

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

10.9.34 1/4 2.9
188 2.9
229 2.9
22 2.9
2.9
2.9
2.9
2.9

ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ

—ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ

Ποιός σύγχρονος Δάντης άραγε θα περιγράψει τα μαρτύρια, τα όποια ύφίστανται οι γονείς των μαθητών την εποχή αυτήν.

Ποιός θα τους συμπνεάζει;
Ποιός θ' αναλάβει να σου, ορήση υπέρ αυτών;
Ποιός θα ριζή κραυγήν όργης, άλγους, πόνου και λύσης, για λογαριασμό τους;
Τα νέα σχολικά βιβλία δεν είναι μόνοι άκριβιά, πανάκριβα. Είναι και δυσκολοεύρετα.

Άλλα έξ αυτών δεν έτυπώθηκαν ακόμα. Άλλα έτυπώθηκαν σε μικρό σχετικώς αριθμό κι' εξαπλήθηκαν. Άλλα τυπώνονται ήδη. Άλλα τέλος, εξαπληθέντα από ήμερών, δεν πρόκειται ν' ανατυπωθούν, άλλα ν' αντικατασταθούν δι' άλλων...

Ώσκιζονται λοιπόν οι γονείς πρό των βιβλιοπωλείων. Περιμένουν όρες έλόκληρες. Άφήνουν τις δουλειές των, τσαλαπατούνται!...

Πόσο δέ άκριβιά τα σχολικά βιβλία κι' έφέτος!...
Πεντακόσια (500) περίπου δραχμές στοιχίζουν τα βιβλία της Α' τάξεως του Γυμνασίου!...

Βιβλία, βιβλία, βιβλία, κακογραμμένα, κακοτυπωμένα, πανάκριβα.

Πώς είναι δυνατόν να σπουδάσουν, υπό τας συνθήκας αυτές, και να μορφωθούν τα φτωχά παιδιά;

Πού να βρούν οι φτωχοί, άνεργοι ή και εργαζόμενοι και κα κοπληρωμένοι γονείς τόσα χρήματα, που χρειάζονται για τα σχολικά βιβλία;

Δυστυχώς κανείς δεν ενδιαφέρεται σχετικώς. Κι' έτσι, το σχολικό βιβλίο, που θα έπρεπε να είναι προσιτό σ' όλους και φτηνό κι' εύνοιο, καθίσταται κι' αυτό πολυτέλεια.

Έχεις πλούσιον; Δύνασαι να σπουδάσης και να μορφώθης και να προκόψης. Δεν έχεις; Απομένεις τυφλός!

Γιατί κανείς απ' τους άρμόδιους δεν έκατάλαβε ότι το σχολικό βιβλίο, ότι η παιδεία δεν είναι πλέον πολυτέλεια, αλλά ανάγκη και ανάγκη όχι λαϊκή αλλά κρατική.

—ΔΟΞΑ ΣΟΙ Ο ΘΕΟΣ!

Ο κ. Υπουργός των Έσωτερικών πρόκειται, καθώς έδηλώσε, να προτείνει στην Κυβέρνηση την έλευθερη είσαγωγή από το έξωτερικό διαφόρων ειδών πρώτης ανάγκης (κρέατος, καυσοξύλων, σάπων κλπ.), γιατί θεωρεί ότι το μέτρο αυτό είναι το μόνο ικανό να καταπολεμήσει την άισχροκέρεια και να συντελέσει άποικλειστικώς στην ύποτιμησι του κόστους της ζωής.

Ο κ. Υπουργός, με τας δηλώσεις του αυτές, δείχνει, ότι έχει το στοιχειώδες απαραίτητο γνώριμα ενός συγχρονισμένου πολιτικού άνδρός, που ενδιαφέρεται και σιωπώνει για τόν λαόν.

Η ώφέλεια των είσαγωγών έπ' άνταλλαγής, είναι ένα μέτρον, το όποιον τόσον ύποστηρίζαμε, και έπικροτούμε την ένέργεια του κ. Υπουργού, ή όποια είναι και έκ των πραγμάτων έπιβεβλημένη. Άλλωστε πρό μηνών άκόμη, όταν υποστήριζαμε την άνάπτυξιν των έπ' άνταλλαγής είσαγωγών—καθώς θα άνθυμούνται οι άντα-

Έγχα δώσει το λόγο μου και καταλαβαίνετε ότι δεν μπορώ να λέω...

Όλος ο κόσμος άπόμεινε μ' άνοιχτό στόμα. Όλοι νόμισαν ότι ο Άνρι Μπριώ είχε τρελλάσθ!

Ο Λουκιανός έθρκε έτσι την ευκαιρία να γίνει άρρατος. Οι ντε Μουρούζ, κατόπιν συλλογίστηκαν ότι θα ήταν καμμία φάρασα του «καλού Άνρι» και τόν περιέμεναν να ξαναγυρίσει. Μά όταν νόμισαν, άρχισαν ν' άνησυχούν κι' έστειλαν τότε έναν ύπρητην στο ξενοδοχείο των «Δυό Λεόντων».

Φαντάζεστε λοιπόν τη φρίκη τους όταν έμαθαν ύστερ' από λίγο, όταν γύοισε ο ύπρητης, ότι στ' αλήθεια ένας νέος που τόν έλεγαν Άνρι Μπριώ είχε πεθάνει εκείνο το πρωτό στο ξενοδοχείο των «Δυό Λεόντων» κι' ότι στις τέσσερις ή ώρα οι νεκροθάφτες τόν πήγαμε στο κοιμητήρι!...

Οι ντε Μουρούζ πίστεψαν ότι είχαν ύποδεχθί το φάντασμα του άραθωνιαστικού της Άντουανέττας.

ΛΕΩΝ ΤΡΕΚ

ΤΟ «ΜΠΟΥΚΕΤΟ»
Έχει την πρώτη κυκλοφορία
έξ όλων των Άθηναϊκών πε-
ριοδικών, έξδεμακισίων κλπ.

γνώσται μας—είχαμε τονίσει την ανάγκη της έλευθερας είσαγωγής, από την Τουρκία κυρίως, κρέατος, λίπους και άλλων όριζόμενων ειδών.

Έτσι θ' άνακουφισθί ο λαός άρκετά.

Αι ύψηλαί τιμαί όριζόμενων ειδών θα έλαττωθούν. Και θα δυναται ο καθένας να δοκιμάξη την γεύσιν του κρέατος, το όποσον, με την σημερινή του τιμήν, κατήντην άπορροπάσαν για τόν σταγόν λαόν, κατήντην είδος ύπερπολυτέλειαν!

—Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΗ ΚΡΑΣΙΟΥ

Σύμφωνα με τα δεδομένα του ύπουργείου της Γεωργίας, ή έφρετινή παραγωγή κρασιού θα είναι έλάχιστα μόνο κατώτερη από την περυσινή, ή όποια ήταν ικανοποιητικώτατη.

Στην Άιτικοκόστωια, άξασφα, ή παραγωγή κρασιού θάιναι περίπου ίδια με την περυσινή, στην Πελοπόννησο σημαντικώς άνώτερη και στην Κρήτη, μόνον, κατώτερη κατά 30 %.

Η τιμή των κρασιών συγκρατήθηκε σε ικανοποιητικό επίπεδο, χωρίς στον Άμπελοουργικό Όργανισμό. Άλλά και ή μείωσις της έξαγωγής τους, κατόπιν του άποκλεισμού των από τη λαϊκή αγορά—ή όποια άπορροφούσε το περισσότερο μέρος των κρασιών που έξάγομεν—θα περιορισθί σημαντικώς, γιατί πρόκειται να αύξηθί ή έξαγωγή τους στη Γερμανία.

—Ο ΤΙΜΑΡΙΘΜΟΣ ΚΟΣΤΟΥΣ ΖΩΗΣ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ

Την εξέλιξι του Γενικού Τιμαριθμού κόστους ζωής των Άθηνών, μέσα στους όχτώ πρώτους μήνες του τρ έτους, μās την διδίδε ο ακόλουθος πίναξ.

Μήνας	Γεν. τιμαριθμός
Γανουάριος	2131,1
Φεβρουάριος	2152,7
Μάρτιος	2156,8
Άπριλιος	2158,9
Μάιος	2153,9
Ίούνιος	2122,5
Ίούλιος	2096,7
Αύγουστος	2132,9

Σημειωτέον, ότι ο μέσος Γενικός Τιμαριθμός του κόστους ζωής των Άθηνών του προηγούμενου έτους ήταν 2084,7.

—ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΤΟΥ ΚΑΠΝΟΥ ΚΑΤΑ ΤΟ Α ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 1934

Κατά το πρώτο έξαμηνο του τρέχοντος έτους άπεστάλησαν συνολικώς στο έξωτερικό 15.336.351 χιλιόγραμμα καπνού, ενώ κατά το αντίστοιχον χρονικό διάστημα του προηγούμενου έτους είχαν έξαχθί 17.585.870 χιλιόγραμμα καπνού και κατά το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 1932 είχαν έξαχθί 16.511.462 χιλιόγραμμα καπνού.

Η μείωσις της έξαγωγής άποδίδεται κυρίως στο γεγονός, ότι στην άπορρόφησι Ελληνικών καπνών δεν έλαβε μέρος ή Γαλλία.

Ός προς την έξαγωγή όμως του Β' έξαμήνου, όλοι οι άρμόδιοι είναι αίσιοδοχοι, γιατί και ή Σοβιετική έμπορικη άντιπροσωπεία πρόκειται να αγοράση 2.000.000 χιλιόγραμμα καπνού, και το Τσεχοσλοβακικό μονοπώλιο θα κάνει πρόσθετη προμήθεια 450.000 χιλιόγραμμων και σοβαροί παράγοντες της Άμερικανικής αγοράς έξεδήλωσαν ενδιαφέρον για την αγορά έπεξεργασμένων καπνών νέων και παλαιών έσοδειών και το Γαλλικό μονοπώλιο τέλος, θα πραγματοποιήση την αγορά καπνών άξίας 10.000.000 φράγκων.

—ΝΕΟΝ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΝ

Έπειτα από μιά σχετική σύσκεψιν μεταξύ του ύπουργού της Συγκοινωνίας, του ύπουργού του Πολιτικού Γραφείου και του διευθυντού του Ύπουργείου Άεροπορίας, άποφασίστηκε ή έγκατάστασις άεροδρομίου στας Πάτρας.